Dasdnceme goére
maddeler hava, su, ates
ve foprak element(erinden

olusmustur.

Aristo’nun yulkarida soyledigine gore,

I. Altin metali toprak, su, ates ve havadan olusmustur.
Il. Dogada dort tane elementvardir.
[Il. Demirden altin elde etmek mimkunddr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalnizl B) Yalniz Il

D) lvelll E) I, llvell

C) Yalnizlll

XY, bilesiginde kitlece birlesme orant 2 dir

45 g X"y biles,iginde itag gram X vardir?

A) 2 B) 3 C)5 D)6 E) 10

“Eski donem simyacilari demir gibi ucuz metalleri altin gi-
bidegerlimetallere cevirmek istemiglerdir. Cunku ..."

Yukandall cmlenin devaml asagidaitlerden hangisi
olabilir?

A) demire ihtiya¢ kalmamisgti.
B) altinin, metallerin 6zl oldudu inancivardi.

C) butinmaddelerintoprak, su, ates ve havaelement-
derinden yapildidi kabul edilmigsti.

D) oddnemlerde altin demirden daha degersizdi.
E) altini elde etmek hayatin sirrinigézmekti.

A3agiaaki aiomlaraan hangisi dublele ulastiginda
kararli katyon iyonu olu§iuruf?

A); K B) 4Be C) .Na

D) H E) {pAr
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Asagidakilerden hangisi kimyayi simyadan ayiran
Ozelliklerden biridir?

A)
B)
C) Sistematik calismamak

D) Teorik temellere dayanmamasi
E)

Olgmeye dayali olmasi
Deneme yanilma ile galisiimasl

Arastirma yapilmasi

Mutfaklarda yemek pisirmek igin kullanilan tiipgazda bu-

lunapropan (C;Hgt  AAAA 10litresihavanin oksijeniile,
CiHgg + 50z — 3C0,, + 4HOy

tepkimesine gore yakiliyor.

Oksijen havada hacimce %20 bulunduguna gore,
kag litre hava taketilmistir?

A)250  B)200 C)150 D)100  E)50

Kimya tarihi boyunca birgOk unlii bilim insaninin yaptikla-
ri galismalar kendi adlari ile aniimigtlr.

Buna gore asagidalu bilim insanlari ve yaptildar ca-
lismalardan hangisi vanlts verilmistir?

A) Lavoisier : Kutlenin Korunumu Kanunu
B) Proust : Sabit Oranlar Kanunu

C) Dalton:KatliOranlar KEIf1UOU

D) Aristo: Birlesen Hacim OranlaFl Kanunu
E) Avogadro : Avogadro Hipotezi

CH4 bilesigindeki karbOO
ve hidrojen elementlerinin
kutlece birlesme oranlari
yandaki grafikte verilmis-

Karbonkiilleri (g)

tir. 6

Buna gore, graiikte x ile

gosterilen de3er a§a3:- HidrojEn
dakilerden hangisidir? kadesi (g)
A)8 B) 10 C) 13 D) 15 E) 18

10.

11

12.

I. Son katmaninda iki elektronu bulunan

IIl. Son katmanindaki elektron sayisini sekiz yapan

HI. Tek katmana sahip olan ve bu katmanda iki elektron
bulunan

Yukaridaki elektron dizilimlerinden hangisine sahip
tanecikler kesinlikle kararhdIr?

A) Yalniz|
D) ii ve lll

B) Yalniz lll C) lvelll
E) I, Il ve lll

I. Son katmaninda sekiz elektronu olmayan atomlar
bag yapma egilimindedir.

1 Helyumhaiicdigersoygallar+n sonkatman+ndase-
kizele| ronbuunur.

HI. Periyodik tablodaki elementlerin ¢ojunlugu kararsiz-
dir. Bu nedenle dojada bilesikler halinde bulunurlar.

Yularida verilen yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalnizl
D) Il velll

B) Yalniz Il C) lveili
E) L, 11vell

. Esit Ikitlede X icerecek selcilde agsagidaki bilesiler-

den alindiginda hangisinin kdtlesi en bly(k olur?

A) XY B) XY C) XY; D) X, 3 E) X2 4

Asagida verilen maddelerden hangisinin proton sayi-
st onun kimligidir?

A) Toprak B) Su
D) Ates E) Hava

C) Demir

13. Bir madde hal degistirdiginde,

I. Taneciklerinin hareketliligi
Il. Tanecikler arasibag kuweti

lll. Tanecikler arasi uzakhk

niceliklerindenhangileri dedegisir?

A) Yalnizll B) Yalniz Il C) lvell

D) llvelll E) I, Il velll

Molekiliin cubuk -kiire modeli

Bilesik molekiili

HF

HOS

NH

Yukaridaki 6rneklerden hangileri dogrudur?

A) Yalnizl B) Yalnizll

D) I velll E) Il velll

C) I, llvelll

15. XY ve XyY, bilegiklerinde ayni miktarda X ile birlesen Y

16.

elementinin kitleleri arasinda 2 orani vardir.

Buna gore, if Y ve X,,Y, bilegikleri agagidakilerden
hangisinde verildigi gibi olabilir?

XY XyY,
A XYy XY
B) XY XY,
C) XY XY,
D) Y XY,
E) y XaY,

Asagidaki yargilardan hangisi lyaniistr?

A) Atomlar arasi baglar molekiiller arasi badlardan daha
kuwetlidir.

B) Molekillerarasibaginkuwetimaddenin fiziksel hali-
ni belirlemede etkilidir.

C) Sumolekdllerini ayirmak igin gerekli enerji, H 0 mo-
lekilindeki H ve 0 atomlarini ayirmak igin yeterlidir.

D) Kimyasal bajlarin olusumunda atomlarm son Kkat-
manlarmdaki elektronlar1 rol alir.

E) Ayni ya da farkli tir atomlarin bir arada durmasini
saglayan kuvvetlere kimyasal bag denir.






